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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., συναντήθηκε την Τετάρτη 18 

Σεπτεμβρίου 2024 με στελέχη της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων Δημοσίου 

Τομέα του e-Ε.Φ.Κ.Α. και συζήτησε το θέμα που έχει ανακύψει με τις 

εργοδοτικές εισφορές 1% που δεν υπολογίζονται για την εφάπαξ παροχή, τα 

Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (Β.Α.Ε.), καθώς επίσης και άλλα ζητήματα 

ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά. Ειδικά για το θέμα των εργοδοτικών εισφορών η 

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. είχε καταθέσει προ ημερών σχετικό έγγραφο (το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

237/17-9-2024 έγγραφο) τόσο πρός το Υπουργείο Εργασίας όσο και πρός τον 

Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.). 

 Κατά την συνάντηση, δόθηκε εκ μέρους των στελεχών της Γενικής 

Διεύθυνσης Συντάξεων Δημοσίου Τομέα του e-Ε.Φ.Κ.Α. η διαβεβαίωση ότι θα 

υπάρξει απάντηση από τον Φορέα για την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας. 

Αναμένουμε για το θέμα αυτό απάντηση και από το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης.  

Επίσης, πληροφορηθήκαμε από την Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου 

Τομέα του e-Ε.Φ.Κ.Α. και γνωστοποιούμε με το παρόν ότι, ενεργοποιήθηκε η 

διαδικασία απόδοσης των συντάξεων στους υπάλληλους των Ο.Τ.Α. με 

συνυπολογισμό της Νομοθεσίας για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα 

(Β.Α.Ε.) σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν.3660/2008. Συγκεκριμένα, από τον Ιούλιο 

εκδίδονται κάθε μήνα οι υποθέσεις που ανήκουν σε αυτή την κατηγορία και 

αυτοματοποιημένα και με χειροκίνητη διαδικασία από τους εισηγητές. 

Ενημερωθήκαμε δε ότι, το προσεχές διάστημα θα σταλεί από τον 

Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) έγγραφο προς 

τους Δήμους, για την αναζήτηση στοιχείων προκειμένου να ενταχθούν και οι παλιές 

αποφάσεις που είχαν εκδοθεί χωρίς την προσαύξηση. 

Η έναρξη της διαδικασίας απόδοσης Συντάξεων με συνυπολογισμό της 

Νομοθεσίας για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (Β.Α.Ε.) ήταν μια από τις 

μακροχρόνιες διεκδικήσεις της Ομοσπονδίας, που φαίνεται επιτέλους να βρίσκει 

λύση. 

 



Μας γνωστοποιήθηκε τέλος, ότι, έγιναν ενημερωτικές Ημερίδες στους 

εκκαθαριστές των Δήμων όλης της χώρας για την σωστή συμπλήρωση των 

Δελτίων Ατομικής Υπηρεσιακής Κατάστασης (e-Δ.Α.Υ.Κ.) ώστε να εκδίδονται 

άμεσα και χωρίς καμία καθυστέρηση οι συντάξεις των Δημοτικών Υπαλλήλων, 

δεδομένου ότι η αυτοματοποίηση στη Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου Τομέα 

του e-Ε.Φ.Κ.Α. δεν μπορεί να αναγνωρίσει τυχόν λάθη που εισάγονται μέσα από 

λανθασμένα e-Δ.Α.Υ.Κ. στο σύστημα. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με συντονισμένες ενέργειες επιλύει θέματα και για τα 

συνταξιοδοτικά-ασφαλιστικά μας δικαιώματα. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


